



汇聚爱的力量 公益在行动

# 200多名志愿者教孩子远离坏人

儿童安全公益基金山东首个志愿团队落户烟台，主要负责普及儿童防性侵和防拐知识

本报记者 陈莹

“生人接近要警惕，通报老师说仔细。出门游玩要说清，父母同意才可行……”这首《儿童防拐谣》是儿童安全公益基金根据儿童的理解能力所写的歌谣。

11月底，儿童安全公益基金山东首个志愿团队落户烟台。这个由山东工商学院、烟台大学、滨州医学院和鲁东大学四所高校的200多名志愿者组成的团队，主要负责普及儿童防性侵知识、支援解救被拐儿童。



在做问卷调查时，很多父母就这样坐在地上认真地填写。(受访者供图)

## 成立月余，就接到拐卖儿童的爆料

“你们都是干什么的？我想知道怎样打击拐卖儿童的人啊？”日前，在儿童安全公益基金烟台站的QQ群里，志愿者房乖（化名）突然收到一个陌生QQ的询问。

而对方随后的一句话让房乖紧张了起来，“他说他周围有孩子是被买回来的。”房乖说，他紧张一方面是为有被拐儿童的消息而激动，另一方面是因为儿童安全公益基金才到烟台一个多月，而开展宣传活动才五六天。“对方从QQ群建立不久就加入了，之所以一直忍着不说，是因想观察我们到底是不是真干事。”

当晚，房乖将这一消息汇报给北京总部。很快，他得到回复，需要提供养父母的姓名、年龄，孩子何时被买，买时的年龄……“这些资料需要爆料人先提供，之后总部会联合警方进行核对，一旦确信孩子是被拐卖的，就会去解救。”房乖说。

“一个孩子关系到一个家族的幸福。”房乖感慨地说。儿童安全公益基金烟台站的成立就是要支援解救被拐儿童、普及儿童防性侵知识。据悉，儿童安全公益基金烟台志愿团队由山东工商学院、烟台大学、滨州医学院和鲁东大学四所高校的200多名志愿者组成。

## 卖力宣传，普及儿童防性侵知识

12月8日，儿童安全公益基金烟台志愿团队来到烟台火车站附近做宣传。“一位在等车的大叔听过我们的介绍后，就直接坐在水泥台阶上认真填写调查问卷。”志愿者李文静说。

事实上，从11月25日开始，志愿者们已经带着防拐和防性侵的手册和调查问卷到烟台的幼儿园、小学、火车站和汽车站等地进行卖力宣传。

“在一所幼儿园门口，我们将宣传册递给一位家长，说谢谢她能够理解和支持时，这位家长说，‘该说谢谢的是我们，把这么好的东西带给我们。’”李文静说她当时就感动哭了。

而在一所小学做活动时，一个女孩的父亲说：“有些话不知该如何对孩子讲。”

刘佳旭说，各地频繁曝出女童遭遇性侵的案子，家长们很忧心，然而，

由于专业有限或不好意思开口等原因，就容易造成这方面教育的缺失。儿童安全公益基金烟台志愿团队就是要普及儿童防性侵知识，提高儿童防拐防性侵的自救意识，让孩子们远离“狼爪”。

刘佳旭说，团队在与学校联系活动的时候，总会被问到一句话：你们的活动是长期办下去，还是一次性的？

“我知道他们很认可我们团队保护儿童和防止女童性侵的宗旨，但很怕我们只是搞形式主义……”刘佳旭说，他们有团队的支持，会一直坚持做这件事。“我们正计划向总部申请，让全国知名的专家走进烟台的校园。”刘佳旭说，他们还计划借鉴广州志愿者团队的成功经验，再去幼儿园和小学宣传女童防性侵知识时，会带去一个模型，这样孩子理解起来更容易了。

## 捐出万元善款 还要资助浩宇上学

本报12月17日讯(记者 孙淑玉)

妈妈王岩患有乳腺癌晚期，临近过年，莱阳7岁的刘浩宇最大的心愿就是送给妈妈一个蛋糕，祝妈妈早日康复。14日上午，一群义工帮他实现了愿望(本报12月16日C10版报道)。17日记者获悉，一位好心人得知刘浩宇一家的情况后，捐出1万元善款帮助浩宇妈妈治疗，并承诺将资助小浩宇上学。

“这孩子太懂事了，看得让人心疼。”17日，市民刘女士致电本报公益热线称，看了报道后，他们一家都很受触动，想找机会去看看刘浩宇，也给饱受病痛折磨的王岩送去更多安慰。此外，还有热心市民提供偏方，想助力王岩治病。

17日记者获悉，一位不愿透露姓名的热心大哥被刘浩宇的爱心所打动，悄悄给他们一家送去1万元善款，并承诺只要小浩宇勤奋上进，今后还将资助他上学，直到他们一家摆脱困境。

## 爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士，还是需要爱心救助，都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量，搭建公益平台，传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357  
今日烟台公益群:286017661  
238102741

齐鲁晚报·今日烟台  
百万大报 全国影响

# 高度决定视野

一纸天下 直通民意 服务烟台

山东省第一都市报  
中国最具价值品牌500强  
中国发行量最大报纸前十强  
世界日报发行量百强第22名  
《今日烟台》为烟台读者量身打造  
32个版烟台新闻服务资讯应有尽有一报在手有家有国有天下

淘宝

微博

微信

